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Ata da 21ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 17 dias de Junho 

de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 11:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem 

de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Edson Bezerra. Em 

seguida, convidou o 1º Secretário para realizar a chamada nominal dos 

vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e 

Silva – PL; Antonio Weskley Soares dos Santos – PL; Antonio Edson da Silva 

Bezerra – MDB; Marinaldo Bezerra Albuquerque – MDB; Higor Tallison Bezerra 

de Oliveira – PL; Franklim Moura Santos – PL; Moacir Gama de Souza – PL; 

Gineton da Costa e Silva – MDB. PRESENÇA REGISTRADA NO DECORRER 

DA SESSÃO: Inavan Felipe dos Santos – MDB. Em seguida, solicitou ao 

plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 19ª Sessão Ordinária realizada 

em 17/06/2022; 20ª Sessão Ordinária realizada em 17/06/2022: APROVADA(S) 

POR UNANIMIDADE. Em seguida, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES 

PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei n.º 008/2022 de Autoria da 

Prefeitura Municipal de Upanema: Dispõe sobre o Programa de Parcelamento 

Incentivado – PPI – de créditos tributários e dá outras providências. A seguir, foi 

passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o 

VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão, agradecendo a Deus por estar nesta Tribuna relatando e 

propondo soluções para o bem comum do povo de Upanema. Parabenizou o 

funcionário Matheus pela passagem de seu aniversário hoje. Disse que 

enquanto representante do povo, precisa relatar as dificuldades da população. 

Destacou que foi procurado por alguns moradores da zona rural fazendo 

cobrança acerca da iluminação pública, tanto do Sítio Caraúba, como Várzea 

Redonda, dentre outras, salientando que essa cobrança não é de hoje. 

Ressaltou que sabe que muito já foi feito essa área, mas é preciso continuar a 

cobrança para onde falta, tendo em vista que a população paga pelo serviço. 

Disse que não usa a tribuna para cobrar algo pessoal, mas sempre em nome da 

coletividade e das pessoas que lhe confiaram o mandato. Disse que a população 

foi pega de surpresa com um vídeo circulando nas redes sociais de uma 

ambulância de Upanema estar servindo em um evento privado em uma outra 

cidade, lamentando esse tipo de situação, pois nada justifica retirar um veículo 

do município para cobrir um evento particular na região do Vale do Açu. Reforçou 

que foi retirada uma ambulância, um motorista, além dos custos que isso causa. 

Destacou que acontece de muitas vezes as pessoas de Upanema não 

conseguirem um carro para ir até uma cidade vizinha fazer uma consulta ou 

exame, mesmo que enviadas pela própria secretaria de saúde. Disse que não 

votou no prefeito e não faz parte do grupo do mesmo, mas não quer acreditar 

que o mesmo sabia dessa situação. Salientou que esperou uma nota de 

esclarecimento, não tendo conhecimento se isso já foi feito. Destacou que é 

preciso que seja feita uma nota de esclarecimento e os culpados sejam punidos. 
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Aparteando, o Ver. Higor Tallison disse que já foi emitida uma nota, onde o 

prefeito diz que irá investigar o caso se comprometendo de saber os culpados. 

Disse que o prefeito não compactua com essa questão, pois toda a população 

sabe o compromisso da administração com a saúde, citando mais um recurso 

que chegará para a pasta. Reforçou que nos próximos dias serão informados 

dos responsáveis. Retomando, o Ver. Edson Bezerra disse que esse 

comunicado deveria ser da própria secretaria de comunicação, não um veículo 

de imprensa de Mossoró e que isso é uma situação desagradável. PRESENÇA 

REGISTRADA NO DECORRER DA SESSÃO: Ver. Inavan Santos. A seguir, 

assumiu a palavra o VER. HIGOR TALLISON que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão. Disse acreditar que a pauta de hoje é tranquila, 

tendo em vista que existem mais benfeitorias para a população, citando o 

lançamento da escola de tempo integral dado na última quarta-feira, sendo este 

um feito enorme para os alunos da zona rural de Upanema, onde o aluno irá 

passar dois períodos do dia na escola. Destacou que esses alunos ficarão menos 

tempo ociosos e terão mais dignidade para essas crianças e suas famílias, onde 

se planeja ainda diminuir a evasão escolar, salientando que muitos abandonam 

a escola porque tem que trabalhar para ajudar em casa. Disse que ficou 

emocionando com esse projeto e parabenizou a gestão pelo compromisso com 

a educação. Destacou que esse trabalho é viabilizado pelo recurso dos royalties. 

Disse que os vereadores também fazem parte dessa conquista, pois aprovam 

os orçamentos e tomam atitudes, mesmo que algumas vezes sejam medidas 

impopulares. Citou que no último ano foi aprovado o parcelamento incentivado 

do IPTU, sendo esta uma medida popular exigida pelo Tribunal de Contas. Citou 

a chegada da ambulância Semi-UTI, totalizando cinco ambulâncias no 

município. Disse que jamais acredita que o prefeito saiba da questão da 

ambulância, destacando a nota que vem circulando nas redes sociais. Reforçou 

que um prefeito que pensa numa ambulância semi-UTI não iria saber desse caso 

da ambulância que estava na vaquejada, acreditando que isso foi um caso 

isolado e que os culpados serão expostos, pedindo que a população não caia 

em contos políticos. Disse que admira os colegas vereadores que reconhecem 

o que foi feito, não aqueles que utilizam esta Casa apenas para criticar. Disse 

que caso a bancada da situação chegasse sempre para elogiar, iria ficar uma 

coisa chata. Ressaltou que chegarão mais 600 mil para a saúde de Upanema. 

Aparteando, o Ver. Franklim Moura disse que desde o primeiro momento que 

essa ambulância foi detectada em outro município, o problema foi resolvido e 

que assim que o prefeito teve conhecimento do caso, procurou resolver a 

questão e identificar os culpados. Retomando, o Ver. Higor Tallison disse que no 

mesmo dia do ocorrido, a ambulância socorreu um caso de acidente, 

confirmando que a cidade não ficou desassistida. Informou à população que está 

atento as demandas positivas ou negativas do município, mostrando que a 

administração tem zelo pela população de Upanema. A seguir, assumiu a 

palavra o VER. INAVAN SANTOS que cumprimentou todos os que acompanham 

a presente sessão. Fez menção ao caso do vídeo mostrando que uma 

ambulância do município estava em um evento na cidade de Ipanguaçu. Disse 
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ser totalmente contrário à atitude de quem liberou essa ação, retirando uma 

ambulância do município para servir em outro. Salientou que iria entender se a 

ambulância estive servindo uma urgência em outro município e salvando vidas, 

mas ocorreu dessa ambulância ir servir num evento privado. Disse que é preciso 

ter zelo com a coisa pública e que as pessoas não podem se sentir donas da 

prefeitura. Disse que defende que os fatos sejam apurados para não haver pré-

julgamentos, pedindo apoio da Câmara, bem como que o Ministério Público 

também venha apurar o caso, pois configura improbidade administrativa. 

Ressaltou que já foi procurado por pessoas para ir deixar em comunidades 

rurais, pois a direção da Unidade Mista de Saúde se nega a ir levar essas 

pessoas, mas ao mesmo tempo libera um veículo para servir em outro município. 

Reforçou a necessidade do caso ser investigado e os culpados serem punidos. 

Aparteando, o Ver. Weskley Soares disse que quando viu a postagem ligou para 

o prefeito e, na oportunidade, o mesmo informou que já tinha solicitado o retorno 

do veículo e que iria buscar os culpados. Retomando, o Ver. Inavan Santos disse 

que é preciso elucidar os fatos para que isso não volte a acontecer, pois é um 

caso gravíssimo de improbidade administrativa, acreditando que o prefeito 

também irá instaurar um inquérito. Disse que visitou as comunidades de 

Independência e Bom Jesus, bem como os 4S e Monte Alegre, estando as 

estradas horríveis, pedindo que o prefeito resolva essa questão e coloque 

pessoas capacitadas para resolver esse problema, pois é preciso fazer a 

terraplanagem em todas as estradas. Pediu que o prefeito atenda o apelo das 

pessoas da zona rural. A seguir, assumiu a palavra o VER. GINETON COSTA 

que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Disse que ao 

fim da sessão, irá querer seu pronunciamento sobre a ambulância. Falou sobre 

a iluminação pública do Dutra, pois os moradores já vem pagando há tempos. 

Citou o buraco na passagem do rio, sendo preciso que a prefeitura resolva o 

problema. Falou sobre a questão da ambulância dizendo que vê os comentários 

das pessoas que ainda defendem o erro, lamentando isso. Disse que o papel do 

vereador é esse. Salientou que não é contra que a ambulância atenda uma 

ocorrência grave de outro município, mas é contra esse tipo de coisa, 

lamentando a situação, pois todos os dias diz para pacientes buscarem 

transporte na unidade de saúde, mas os mesmos não conseguem. Disse que os 

colegas tem o direito de defender. Ressaltou que está ajudando a prefeitura 

quando consegue exames e cirurgias, mas que não conseguem um transporte 

quando os procedimentos são conseguidos por ele. Disse que sabe trabalhar e 

que as pessoas da prefeitura tem medo dele crescer com seu trabalho. Disse 

que uma vez uma assistente social disse que não sabia como isso acontecia. 

Aparteando, o Ver. Marinaldo Bezerra disse ficar triste com comentários de 

pessoas que provavelmente votaram no prefeito sequer terem esperado o 

posicionamento do mesmo para poder defende-lo, chamando o caso de 

“mimimi”, mas o próprio prefeito se mostrou contrário à situação. Disse que 

quando ocorre vaquejada ou campeonato de futebol no município, existe um 

critério da obrigatoriedade de polícia e ambulância no local. Disse que não sabe 

desse tipo de atendimento para vaquejada, mas não soa bem atender um outro 
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município em um evento particular. Disse esperar que os responsáveis sejam 

identificados, punidos e que a população tenha conhecimento do que realmente 

aconteceu. Retomando, o Ver. Gineton Costa disse que tudo que acontece se 

passa pelo prefeito, ressaltando que o motorista foi, porque foi mandado, onde 

o secretário deve ter passado isso para o prefeito. Fez cobrança pelo hospital, 

sendo o dever do vereador de fiscalizar e cobrar, onde as pessoas precisam 

entender isso. Reforçou que leva pacientes para cirurgias e exames, pois vê o 

abandono, mas que isso é função da prefeitura. Aparteando, o Ver. Franklim 

Moura disse que não concorda com a questão da prefeitura ter que enviar um 

veículo para um paciente levado pelo colega, pois ficaria algo sem controle dos 

veículos servirem para eleitores. Ressaltou que é contra a questão da 

ambulância, ressaltando que o prefeito também é contra a questão. Disse que o 

colega quem postou o vídeo dizendo que a ambulância tinha ido dar assistência 

nesse evento, mas que ninguém sabe ao certo o que o veículo estava fazendo 

lá, onde isso ainda será averiguado. Informou que esteve com o secretário 

Givanilson e o mesmo disse que está sendo feito um levantamento dos pontos 

críticos das estradas vicinais, onde será feito um serviço paliativo, diante do 

período invernoso. Retomando, o Ver. Gineton Costa disse que trabalha pelas 

pessoas e não por eleitores e que já levou pacientes eleitores de vários colegas. 

O Presidente Ibamar Costa disse que saúde é uma questão muito complexa e 

que acontece de faltar algum serviço, diante das altas demandas, salientando 

que acredita que o município vem fazendo muito. Disse que convidou a 

secretária para vir até esta Casa fazer uma prestação de contas, onde quem 

visita as unidades de saúde pode ver isso. Disse que presenciou duas famílias 

que vieram agradecer pessoalmente ao prefeito pelas ações do mesmo nas 

questões de saúde. Relatou que, na ocasião, uma família informou que não havia 

votado no prefeito, mas que receberam total assistência do mesmo e do pai do 

mesmo, afirmando que não esperavam esse atendimento, diante do histórico 

adversário, mas que o prefeito havia dito que era prefeito de todos. Destacou 

que esse caso mostra as virtudes. Salientou que irá esperar a averiguação e 

espera que a verdade apareça, ressaltando que não tira a razão do 

pronunciamento dos colegas. Reforçou que prefere saber a real situação para 

depois falar sobre o assunto, sendo importante ter esse cuidado para não 

comentar algo sem conhecimento. Fez menção aos 600 mil reais em emenda do 

Dep. João Maia, bem como de mais 100 mil do Dep. Jacó e 150 mil do Dep. Beto 

Rosado, acreditando que todos estão aqui para ajudar o prefeito a administrar, 

pois a população quem ganha com isso. Continuada esta sessão e não mais 

ocorrido nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi 

passada a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n.º 008/2022 de Autoria da 

Prefeitura Municipal de Upanema: Dispõe sobre o Programa de Parcelamento 

Incentivado – PPI – de créditos tributários e dá outras providências. PARECER 

VERBAL DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. PARECER 

VERBAL DA COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO: 

FAVORÁVEL. Aberta a votação ao(s) parecer(es) da(s) comissão(ões): 

APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Aberta a Votação ao Projeto de Lei n.º 
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008/2022: APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente 

Ibamar Costa retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE 

PARTIDO INSCRITOS, não havendo nenhum líder inscrito. Não havido nada 

mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, 

convocando a todos para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, 

e EU – HIGOR TALLISON BEZERRA DE OLIVEIRA –  1º Secretário, lavrei a 

presente ata que segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do 

Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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